



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

A város lapja

31. évfolyam, 4. szám, 2018. február 9., péntek



2
Az igazság boldogít



3
Megoldják a problémákat



4
Középpontban a mackók



5
A LeBélier élén



6
Szépkorú az Újélet utcában



7
Fekvenyomók nagy napja

Porcukros farsangi délután



Készül az interjú Szűcs Józseffel

(Fotó: Györkös)

■ Nagy „ramazuri” volt a vmk aulájában február 4-én, ahova Szűcs József, alias Szöcske vitte házhöz a játszóházat. A városi farsangra kézműves foglalkozással is készültek a szervezők, a színházteremben pedig a Csurgó együttes interaktív koncertjén ugráltak a kisgyerekek a széksorok között. Finomság gyanánt porcukros, lekváros pampuskát, azaz fánkot kínáltak a vendégeknek.

Kisebb-nagyobb családok érkeztek a helyszínre, hogy közösen szórakozzanak. Szülők, testvérek és nagyszülők is elkísérték a kicsiket a gazdag programra. Az asztaloknál készültek a farsang nélkülözhetetlen kellékei: a változatos színekben pompázó és csillogó álarcok, de a bohócot formáló hűtőmágnesek is sikert arattak a kreatív

apróságok körében. Az első osztályos Marcell elmondta, hogy szeret rajzolni és az olló használata sem áll tőle távol, a rendezvényre is magával hozta a sajátját. A négy éves Miréllának édesanyja segített a kézműveskedésben. A kislány büszkén elárulta, hogy a Hétszínvirág Óvoda Búzavirág csoportjába jár.

A Ramazuri Bábszínházzal az ajkai vezetője – ismertebb nevén Szöcske – otthonosan mozgott a kis csoportok között, segítőkészen magyarázta a szabályokat, szívesen megmutatta használatukat a játékos kedvű érdeklődőknek. A 2006-ban létrejött vándorszínház tavaly novemberben lépett fel nálunk legutóbb, most pedig Szerbiába készülnek. A magyar népmeséket népszerűsítik munkáikban, amelyeket felnőtteknek és gyerekeknek egyaránt ajánlanak.

– Véleményünk szerint a mesék által fejleszthető az érzelmi intelligencia, amire napjainkban különösen nagy szükség van. Csakis úgy lehet átadni a jövő generációjának a tudást, ha mi magunk is rendelkezünk vele. Ezért fontos a gyermeket nevelőknek, de az egész társadalomnak is, hogy tudjunk különbséget tenni jó és rossz között, elfogadással, netán alázattal viszonyuljunk egymás tökéletlenségéhez – fejtette ki gondolatait a szakember.

A farsangi buli a színházteremben folytatódott, ahol a Csurgó együttes mozgalmas koncertre invitálta a vendégeket. A kicsiket ismerve nem volt meglepő, hogy a délutáni játék után még maradt energiájuk arra is, hogy a zenészekkel együtt bolondozzanak. A szülők mosolyogva figyelték csemetéiket, hiszen nincs is szebb látvány egy boldog gyereknél. **RÉ** ■

Bálint napján kezdődik a böjt

Még tart a farsangi időszak, így mindennaposak a bálók, amikor álarcot öltünk, táncolunk és mulatozunk. A farsangi szezon vízkeresztől, azaz január 6-tól hamvazószerdáig tart, amely az idén február 14-e.

– Ezt követően veszi kezdetét a 40 napos böjt, testünk és lelkünk felkészítése Jézus feltámadásának ünnepére – mondta el Bakos Frigyes esperes plébános. A böjt a mértékletesség, az önmegtartóztatás gyakorlása, befelé fordulás, lelkünk vizsgálata. A hangos, zajos, mozgalmas farsangi szezonot követő hamvazószer-

da az elmúlásra, a földi élet véges voltára figyelmeztet. A hamvazószerdán a hamvazkodás emlékeztet arra, hogy porból lettél, porrá leszel.

A II. században két napot böjtöltek, a III. században már két hetet, majd Gergely pápa idején vált 40 napossá. A katolikus hívek számára a szigorú böjt hamvazószerdán és nagypénteken van, aminek megtartása 18 és 60 év között kötelező. Ezek a napokon tilos a hús fogyasztása, három étkezés engedélyezett, de csak egyszer szabad jóllakni. A szabályok betartása alól felvannak mentve bizonyos betegség-

ekben szenvedők, a megerőltető fizikai munkát végzők, az utazók és azok, akik nem saját konyhájukon étkeznek. A böjtölést a hívek a megjelölt időszakban 14 éves kortól életük végéig folytatják. Böjtölni nem csupán az étkezéskor lehet, az is annak számít, ha kevesebbet nézzük a televíziót, vagy használjuk szórakozási céllal a számítógépet. A böjti időszak része az alamizsna, a szükségset szenvedők megsegítése, az elmélkedés, az ima. A hívó elgondolkodik az életén, megbánja bűneit, majd úgy él, hogy többé ne kövesse el azokat.

Tartják-e a böjti szokásokat? Olvasóinkat kérdeztük



Henc Béláné A böjtöt anynyiban tartja meg családja, hogy nagypénteken sem húst sem húsetelt nem fogyasztanak.



Kundermanné Androczi Éva Nagypénteken nem fogyaszt a család egyik tagja sem húst, azon kívül nem tartják a böjtöt.



Szabóné Mária Nagypénteken nem fogyaszt húst. Azon kívül nem böjtöl.

TA ■

(Fotó: Györkös)

A Hattyúk tava pikantériát tartogatott a sportbálon

Az Ajkai Trampolin SE (ATSE) idén először szervezett sportbált, amely a szervezők szerint igazán jól sikerült, hiszen 155-en fogadták el a meghívást a Kaszinóban tartott mulatságra, ahol az egyesület színeiben (kék-fehér) pompázott a terem.

Kezdeként az egyesület elmúlt 12 évéből a legszebb pillanatokat idézték fel a jelenlévők képek segítségével. Pelikán Milán elnök nyitotta meg köszöntőjével hivatalosan is a rendezvényt, hangsúlyozva, hogy a 13 taggal megalakított egyesület a több mint egy évtized alatt 120 tagúvá vált, ami az edzők áldozatos munkájának és a szülők odaadásának köszönhető.

A megnyitót követően díj-

adával folytatódott a program. Csánicz Laura, az egyesület leg-sikeresebb felnőtt versenyzője vehetett át egyéni ajándékot. Egyesületi címerrel és köszönetük felirátú emléklappal gazdagodott Csánicz László, Nagy Erika, Róth Andrea és a Poppe+Pott-hoff Hungária Kft is. Az utolsó plakettet Végh Balázs edző kapta. Az ünnepélyes pillanatok után fergeteges táncmulatság vette kezdetét az S.M.S. Együttes közreműködésével.

Nagy derűtséget keltett a jelenlévők között az edzők meglepetés tánca, amely a Hattyúk tavából idézett néhány részletet. A közönség hatalmas ovációval és tapsal értékelte a bevállalós produkciót, ahol a férfi tréneren-

közül olyan jól mutatott a székely és a feszülős felső, mint hölgy társaikon. A keccses mozdulatokról nem is beszélve, amiktől lényegében felrobbant a jókedv a teremben.

Éjfélkor tombolasorsolást tartott az egyesület, így számtalan értékes díj talált gazdára. A legfiatalabb tombola felajánló 12 éves volt, aki egy Telekom Veszprém által dedikált PSG zászlóval járult hozzá az est sikeréhez. A buli hajnalig folytatódott önfeledten.

A szervezőktől megtudtuk, hogy nagyon hálásak a sok segítségért, amit a szülőktől, támogatóktól kaptak. A befolyt összegből a következő évek báljainak feltételeit alapozzák majd meg.

SzR. ■



Kreatív kicsinyek és segítők

(Fotó: Györkös)

Az igazság boldogít

■ **Rózsaszín, fehér és ezüst színekkel feldíszített bálterem várta február 3-án este a vendégeket a Német Nemzetiségi Önkormányzat 11. alkalommal megrendezett, hagyományos sváb bálján.**

A magyarországi Németek Himnusa és a Szózat elénekélése után a rendezvénynek helyt adó Laschober Mária Német Nemzetiségi Általános Iskola igazgatója, *Töltl Zoltán*, aki egyben a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke is, köszöntötte a megjelenteket majd felkérte Ajka város polgármesterét, *Schwartz Bélát* ünnepi beszéde megtartására.

– Az igazság nem boldogít, tartja a mondás ennek az ellensúlyozására had mondjak el egy történetet – kezdte köszöntőjét a polgármester majd az Egy asszony illata című film történetével folytatta monológját, amely szerint Charlie Simms diákok igazságtalanul vádolják az

iskolában és csak az éppen öngyilkosságra készülő, vak Frank Slade nyugállományú alezredes az egyetlen, aki kiáll mellette. A történet végén az alezredes elmondja, hogy ami az iskolában folyik az a nemzet megbecstelése, ahol talpnyalókat, besúgókat, csalókat nevelnek és többször hazugnak nevezi az iskola vezetőit. Olyannyira belejön ebbe a beszédbe, hogy többször el akarják venni tőle a szót, de a diákok megtapsolják, a fegyelmi bizottság nem tud mást tenni, mint felmenti Charlie-t és innentől az alezredesnek is új értelmet kap az élete.



Dalból, táncból nem volt hiány

(Fotó: Futó)

Ismét iskolapadba ültek a nyugdíjasok

Az eddigi legnagyobb érdeklődés mellett indították útjára a Nyugdíjas Szabadegyetem 22. évfolyamát a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében január 29-én. *Vallerné Horváth Andrea*, az „Életet az Éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete elnöke köszöntötte a közel 500 bérletet váltó „öregdiákok”.

A sorozat első előadója *Bakonyi Zoltánné* szakfelügyelő ápoló, az ANTSZ nyugdíjasa volt, aki *Az idős kor sajátosságai* címmel tartotta meg nagyon színvonalas előadását. Az öregedés társadalmi és tudományos megítélését taglalta. A WHO meghatározása alapján bemutatta a különböző szakaszokat. Így az időskor, vagy öregkor 75 év felett kezdődik, az ennél fiatalabbak csak idősedők, vagy öregedők, a 90 évesek és a náluk korosabbak az aggkorba lépők.

A szerencsés idős emberek számos kiváltsággal bírnak. Megnövekszik a szabadidejük, megszületnek a sok örömet hozó unokák, de gyakran válnak önkéntes munkát, alkotnak, sőt az ismereteiket is bővítik. Sajnos negatív hatások is érik az öregedő embereket. Elkezdődik az emlékezet romlása, a fizikai állapot gyengülése és a lelki problémák halmozódása. Ezért mindenkinek becsben kell tartani az egészségét, ami ha jó, akkor meg kell őrizni,



Bakonyi Zoltánné prezentációval fűszerezte előadását

(Fotó: Györkös)

ha gyengélkedik, akkor javítani kell rajta, ha saját maga nem tud javítani, akkor segítséget kell kérni.

Az előadása során a szakember bemutatta az emberi test minden szervét, felépítését, funkcióját és a hozzájuk kapcsolódó betegségeket, az öregedés során történő változásukat, majd tanácsokkal látta el a hallgatókat.

Felhívta a figyelmet az idős szervezet kóros elváltozásaira és az elkerülés lehetőségeire. A fertőző betegségek megelőzését szolgáló védőoltásokra, a szűrővizsgálatokon való részvételre, a gyógyszerek előírás szerinti beszedésére és az egészséges életmód kialakítására és megtartására. A végén néhány pozitív tanáccsal látta el a nyugdíjasokat, majd Szabó Zoltánt idézte



Találják ki, kire gondolok...? (Fotó: Futó)

dolgokat művel, amire eddig még nem volt példa – majd kihangsúlyozta a polgármester, hogy nem a jelenlévő intézményvezetőről beszél.

– Azt gondolom, hogy mi svábok vagyunk. A Töltl Zoli a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke sváb, én is sváb vagyok, *Pákai Péter* képviselő sváb, *Pék Attila* képviselő is sváb és önök között is biztosan sokan vannak svábok. A svábokról pedig azt tartják, hogy szeretik az igazságot. Ám az igazságot felismerni nem egyszerű, ráadásul kifejezésre juttatni, hogy mi az talán még nehezebb. Mi svábok, ha felismerjük az igazságot, azt juttassuk is kifejezésre. Mutassuk meg, hogy mi az igazság, együtt tegyük meg mi ezt és higgyék el a mi életünk is boldog lesz, akár csak Frank

Slade alezredesé, mert az igazság boldogít – fejezte be a beszédét a polgármester.

Hogy miért mondta el ezt a rendhagyó történetet? Mert párhuzamot vélt látni a film és egy mostani igazgató cselekedetei között. Hogy ki ő? Azt döntse el az olvasó. *Schwartz Béla* filmismertetője után a házigazda ragadott ismét mikrofont.

Töltl Zoltán kiemelte, hogy a bált az Német Nemzetiségi Önkormányzattal együtt az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör, a Regenbogen Német Nemzetiségi Óvoda és Művelődési Ház, illetve az Ajkarendekért Egyesület közösen szervezte. Céljuk, mint minden évben: ugyanaz. Szeretnének kellemes órákat együtt eltölteni, így fenntartva a hagyományokat. A bált hangos „Jetzt geht's los!” felkiáltással nyitotta meg. Az első táncot a Laschober iskola német táncsoportos diákjai táncolták *Somogyi Judit* tanárnő felkészítésével. Őket követte az Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör rendhagyó énekes-táncos műsora *Csáky Istvánné* karnagy vezetésével és *Csorba Tamás* harmonikajátékával. Az est hangulatáért idén is a Johann's Kapelle felelt. Az önfelelt mulatozást csak az Ajkarendekért Egyesület meglepetés táncá szakította félbe, hogy aztán hajnalig ropják tovább a bálozók.

F.P.T. ■

Gyermekfarsang Csingerben

A boszorkány és az egyik Hupikék törpe vezette a játékokat a cowboy segítségével. A holló a pincérrel táncolt, az angyal a ninjával ült egy asztalnál. Gyermekfarsangot tartott a Csingervölgyért Egyesület január 27-én a közösségi házban. A bányász hagyományörző civil szervezet minden évben meghívja a településrészen élő gyerekeket egy vidám délutánra.

A megjelenteket *Gerencsér Hilda* elnök köszöntötte. Az idén is sokan öltöztek jelmezbe, volt cowboy, ninja és denevérember is. A jelmez felvonulást és bemutatkozást követően játékkal telt a délután. Az évek során kialakult, hogy a fiatalok kedvence a limbózás és a székfoglaló. A gyermekfarsang kezdete óta felnőtt egy

generáció, de ez nem változott. Játékok nélkül elképzelhetetlen lenne a rendezvény. Mivel a farsangoló életkora vegyes volt, olyan ügyességi feladatokat választottak a szervezők, amelyben mindenki egyenlő eséllyel indul.

Volt többek között célba dobás, dominóból építés, újságpapíron táncolás. Minden játék után az abban résztvevők tombolajegyet kaptak. A szorgalmasok csaknem húszat gyűjthettek össze. A tombolasorsoláson tolltartót, játékokat és földjéket egy nagy méretű műanyag markológépet nyerhettek a szerencsések. Az egyesület következő nagy rendezvénye májusban a családi nap lesz.

TA ■



Kicsi és nagy együtt bolondozott

(Fotó: Györkös)

Közmeghallgatás

Tájékoztatom Ajka város lakosságát, hogy Ajka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete február 14-én 9 órai kezdettel közmeghallgatást tart az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal hatodik emeleti tanácskozó termében, melyre ezennel minden érdeklődőt tisztelettel meghívok. Napirendi pontok: Ajka Város Önkormányzatának 2018. évi költségvetése. Tájékoztató Ajka város 2017. évi környezeti állapotáról. *Schwartz Béla* polgármester

Képes gyűjtemény Ajka értékeiről

Az ország valamennyi településén, így Ajkán is el kell készíteni a Településképi Arculati Kézikönyvet, majd a hozzá kapcsolódó rendeletet, ami útmutatást nyújt az építésznek és az építőknek, hogy milyen irányban érdemes gondolkodniuk, ha meg kívánják felelni a város jövőbeli arculatának. A képes gyűjteményben az épített és a természeti környezet megőrzendő és figyelemre méltó értékei kapnak helyet – derült ki a Városháza hatodik emeletén tartott lakossági fórumon a közelmúltban.

A partnerségi egyeztetést *Hornyák Attila*, a város főépítésze és *Tóth Gergely*, az önkormányzat stratégiai és fejlesztési referense tartotta az érdeklődőknek. Tájékoztatójukból kiderült, hogy március végéig kell összeállítania a városnak a kiadványt, amelyben a lakosság támogatására is számítanak, hiszen az a cél, hogy olyan gyűjtemény készüljön, amiben a város polgárainak véleménye is számít a „szépet” illetően.

A kézikönyv kötelezettséggel nem jár a lakosság számára, inkább ajánlásként lesz felfogható az értékeket illetően, amelyek zöldre kerülhetnek. Az összeírtak alapján készül el a rendelet, ami már jogforrásnak tekinthető, alapot nyújtva az esetleges szankcióra, ha valaki vét ellene, bár a főépítész szerint nem az a cél, hogy büntetéseket szabjon ki a hivatal, inkább a reális irányok megfogalmazására törekszenek, amelyek jó példákkal szolgálnak a város fejlődését tekintve.

Hornyák Attila hangsúlyozta, hogy örülnie kellene a helyieknek, hogy ilyen környezetben élhetnek, hiszen számtalan érdekes részlet táru nap, mint nap az ajkaiak szeme elé, amit természetesen tartanak, ezért eszükbe sincs rácsodálkozni, az épített és természeti környezetre, pedig különlegesen.

A fórumot gondolatébresztőnek szánta a két szakember, várják a javaslatokat folyamatosan a lakoságtól, hiszen a város bejárása, fényképezése még csak most indul.

SzR.

Parcella igényelhető a Bolgárkertben

180 m²-es parcellák még igényelhetők zöldség és gyümölcs-termesztésre Bódén, a Bolgárkertben Ajka Város Önkormányzatától térítésmentesen.

A zárt kertben közösségi gyümölcsfaültetést és gyümölcsfeldolgozást is szeretnének megvalósítani a helyi közösségek. A megtermelt zöldségeket és növényeket a területet művelők hazavihetnek, de a hely eszméje szerint a termés egy részét közösségi célokra kell felajánlaniuk. A locsoláshoz szükséges víz terítésmentesen biztosítja az önkormányzat. A földigénylés feltételeiről **bővebb tájékoztatást Keresszegi Ferenc, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal közterület-fenntartási ügyintézője ad a +36/30/350-9450-es telefonszámon.**

Cs.B.É. ■

Van mit fejleszteniünk, de meg fogjuk oldani a problémákat!

Exkluzív riport (és terepszemle) Vollár Attilával, az erőmű új vezérigazgatójával



Vollár Attila harminc éves tapasztalattal érkezett Ajkára
(Fotó: Györkös)

■ Ha belépést nyer az ember egy nagyüzembe, jelen esetben az erőműbe, az több szempontból is olyan, mintha a Marsra kapna meghívást. Egyrészt a technológiai fejlesztések és az innováció mivolta miatt (legalábbis ezt gondolnánk), másrészt azért, mert ritkán akad alkalom egy ilyen körtúrára még az újságíró életében is. Most viszont, hogy a Veolia Energia Magyarország Zrt. 2017 decemberében megvásárolta a Bakonyi Erőmű Zrt. többségi tulajdonát, fordult a kocka. Vollár Attila vezérigazgató már az első kérésre fogadta lapunkat.

A találkozó egy emeleti irodában, tárgyalóasztalnál, formális keretek között kezdődött, de sokkal több lett belőle, mint amit remélni mertünk volna. A vezérigazgató nemcsak önmagáról és a cég rövid, valamint hosszútávú terveiről beszélt, hanem professzionális vezetőhöz méltón körbe is kalauzolt bennünket az erőmű teljes területén, érthetően bemutatva az ott zajló folyamatokat. (Természetesen védősisakban, ugyanis a munkavédelmi eszközökre és a biztonságra még kiemelt figyelmet kívánnak fordítani, mint korábban.)

Vollár Attila arról biztosította lapunkat, hogy a Veolia cégcsoport egésze és ő maga is a tiszta lap híve és szeretné új szintre helyezni a várossal, a médiumokkal, valamint a lakossággal való kommunikációt és jó kapcsolatot kialakítani a hosszú távú, békés együttélés reményében.

– A Veolia nyitott a folyamatos párbeszédre, mi a csapatmunkában hiszünk és szeretnénk elérni, hogy a dolgozóink emelt fővel indulhassanak munkába, vagy járhassanak a városban, ezt pedig csak úgy valósíthatjuk meg, ha Ajka lakossága és városvezetése is tudja, hogy nincs takargatni való. Van hova fejlődni az biztos, de hosszú távú terveink vannak az ajkai erőművel, ezért meg is fogjuk oldani a problémákat. Természetesen a fejlesztések nem mennek egyik napról a másikra, így türelmet és bizalmat kérünk, hiszen először a fejekben kell rendet

mérsékletének csökkentése lesz a cél.

– Minden héten egyszer, általában szerdánként a cégcsoport többi erőműéből szakmai stáb érkezik Ajkára, hogy közösen térképezzük fel a hiányosságokat és megoldási javaslatokat keressünk a létesítmény fejlesztésére, valamint a berendezések karbantartására, hiszen elavult eszközökkel és rosszul fejlesztett berendezésekkel nem lehet továbblépni. A mi feladatunk pedig az, hogy a beruházásokat követően bekapcsoljuk az ajkai erőművet az országos hálózatba. Ennek kezdőlépése a 230 Celsius fokos füstgáz hőmérsékletének 130 Celsius fokosra redukálása. Míg a magas hőmérsékletű gáz nagy térfogatú és gyorsabban távozik az elektrofilterből, esélyt adva a szennyezőanyag kibocsátásnak, addig alacsonyabb hőmérsékletnél több időt tölt a filterben, lecsökkentve a kiáramló szennyezést – részletezte Vollár Attila még az irodában. Azt is hangsúlyozta, hogy javítani akarják a felhasznált tüzelőanyag minőségét is.

A beszélgetést a folyosón folytattuk, „kobakkal” felszerelve, útban az erőmű gyomra felé, a vezérigazgató ugyanis belement, hogy a hallottakat szemrevételezhessük és kameravégre is kaphassuk. Örömmel konstataulta a turbinák felé közeledve, hogy újdonsült kollégái komolyan vették a Veolia védőfelszerelésekre vonatkozó előírásait.

– Nekünk semmi sem drága, ha a munkások egészsége a tét. Cégünk vallja, hogy a munkavédelemben nincs tolerancia, ezért maximálisan megköveteljük a védőfelszerelések és eszközök használatát (ez ugyanis eddig hagyott kívánnivalót maga után – a szerk.) – fejtette ki a vezérigazgató, majd a turbinákról tájékoztatott bennünket.

Akkor épp egy működött a háromból, ami 20-30.000 ember villanyellátását tudja biztosítani. A másik épp karbantartás alatt volt. A tervek szerint mindháromat működtetni kívánják a jövőben, hiszen az ajkai létesítmény Magyarország nagyobb erőművei közé tartozik.

A hatalmas gépterem után olyan volt, mintha visszarepültünk volna az időben egészen a 70-es évekig. A kis konyhában néhány retró, múzeumba illő bútor árvalkodott, a falakon régi poszterek, ám ez még semmi volt a vezérőterem látványához képest. Óriási számítógépek, apró monitorok, elavult géppark és korszerűtlen eszközök kacsintottak lámpáikkal

akik azokkal dolgoznak – fogalmazta meg hitvallását a cég vezetője. Elkötelezettsége és maximalista hozzáállása minden pillanatban érezhető volt az interjú alatt.

Külön hangsúlyozta Tállai László és Kiss István segítségét, akik a műszaki és karbantartási feladatokban segítik munkáját. Közben a membrán falas kazánokba is bepillantást

„napi fogyasztása” volt a téma, de néhány érdekességre is fény derült.

– Az erőmű jelenleg tüzelőanyag felhasználása két-kazános üzemeléssel naponta 1400 tonna, de három kazánnál ez a mennyiség már elérheti az 1850-1900 tonnát is. Régebben a fa- és a széntüzelés volt a domináns, mi törekszünk minél nagyobb mértékben áttérni



Az erőmű vezérőterme

(Fotó: Györkös)

ránk, amelyekhez kísérőnknek is volt néhány szava.

– A vezérőterem szinte minden berendezése átalakításra szorul, ezt is modernizálni szeretnénk csakúgy, mint a munkaeszközöket, az étkezőt, vagy a közös helyiségeket. Fontosnak tartjuk, hogy dolgozóink komfortosan érezzék magukat a helyükön, javuljanak a munkakörülményeik és képezzük őket, hiszen bennük van a jövő. Csak akkor fog pozitív változásokat mutatni a cég, ha egy jó közösség részének érzik magukat benne a kollégák. Vallom, hogy a problémákat nem az íróasztal mellett kell megoldani, hanem a terepen csapatmunkával, ezért elérhető vagyok a munkatársak számára. Hozzám bármikor oda lehet jönni, el lehet mondani az észrevételeket, javaslatokat vagy ötleteket, nyitott vagyok rájuk, hiszen azok ismerik a legjobban a berendezéseket,

nyertünk a „túra” során. A vezérigazgató megjegyezte, hogy a Veolia cégcsoport tagvállalatai akkor működnek jól, ha a lakosság lényegében nem is tud rólok, ezért Ajkán is a béke megteremtésére törekszenek. A várost nem melleleg rendezettnek és szépen fejlődőnek tartja.

A hatalmas udvaron a kémények árnyékában már az erőmű

a biomassza alapú rendszerre – számolt be Vollár Attila, akitől azt is megtudtuk, hogy minden gépterem és kazánház üvegfalazatú. Ez biztonsági intézkedés, hiszen robbanás esetén az üveget kiviszi a légnyomás, így feltehetőleg az épület nem dől össze utána. De ilyenre ne kerüljön sor és maradjon ez csak elméleti tudás.

Szántó Renáta ■

Névjegy: Vollár Attila Több magyarországi erőmű vezetését látja el (Szakoly, Dorog Kőbánya) jelenleg is az ajkai mellett. Harminc éve tevékenykedik az energetikai szektorban, három szakirányú diplomája és töretlen kíváncsisága biztos alapot nyújt, hogy helyt álljon szakmájában. Szereti a kihívásokat, már fiatalon is érdekelték a gépek, ezért jelentkezett egy erőműgépész szakközépiskolába. Esztergomi származású, pedagógus felesége és három gyermeke máig ott él. Elmondása szerint jelenleg a Veolia Energia Magyarország Zrt. fókuszában az ajkai erőmű áll, ami nagy odafigyelést igényel, ezért hétfőtől péntekig városunkban tölti napjait. Családját és szüleit csak hétfőként látja, akiknek sokat köszönhet a biztos háttér miatt. Az együtt töltött időt aktívan töltik. Szívesen terepkerékpározik vagy siel, ha lehetősége nyílik rá.



A tüzelőanyag, ami „füstbe megy”, vízgőzt és elektromos áramot termel

(Fotó: Györkös)

Vackor és társai a Mackó parádén

■ Valahol egy másik dimenzióban létezik egy város, ahol csak játék mackók élnek. De nem ám akármilyenek! Éppen olyan érzésekkel, szokásokkal rendelkeznek, mint mi, emberek. A mackógyerekek sokat játszanak, a felnőttek kedvesek – békében él mindenki. Mackóvárosban nem telik el nap anélkül, hogy ne lenne valakinek születésnapja, ahová mindenkit meghívják! Ilyenkor pezsgőznek és tortát esznek.



Mackók és lelkes közönségük

(Fotó: Györkös)

Zsuhár Gabriella Eszter, az Ajka TV munkatársa osztotta meg a vendégekkel ezt a bájos mesét, amit még gyermekkorában álmot magának - bár felnőtként sem nehéz elképzelni. Hiszen kinek ne lett volna hűséges társa egy kölyökmackó. Én is pontosan emlékszem az óvodáskori kedvencekre, jobban szerettem a kis barátomat, mint bármelyik játékababát. Magammal cipeltem mindenhova, míg végül elveszítettem szegényt. Sokáig gyászoltam és soha többet nem volt macim, mert az úgysem lett volna hozzá fogható. Ha még mindig meg lenne, biztosan büszkén csücsülne mint egy 600 mackó között a kiállításon.

A négy lábú mesefigurák népszerűsége remélhetőleg



A Mazsolák Vackorról meséltek

(Fotó: Györkös)

Művésznnyelven az alkotóról

Zsibongás fogadott az iskola előterében, ahol ünneplőbe öltözött diákok, furulyával a kezükben várták az ünnepség kezdetét, hogy közösen emlékezzenek meg iskolájuk névadójáról, Borsos Miklósról pedagógusaikkal együtt.

Az emlékünnepeken a muzikalitás és a képzőművészet is megjelent, hiszen dallal, furulyaszóval és az előtérben kiállított

rajzokkal tisztelgett az iskola közössége a művész előtt.

Ódor Eszter igazgató röviden felidézte Borsos Miklós alakját és pályafutását, hangsúlyozta az alkotó Ajkával való kapcsolatát, barátságát. Rámutatott, hogy az iskola 2007. július 1-jén vette fel a postumus díszpolgári címet is kapott művész nevét, akinek máig több köztéri alkotása megtalálható a városban (Fekete Ist-

vák fog tartani. Gondoljunk csak Balura, Micimackóra vagy a Marék Veronika által megformált Boribon sorozatra. De egészen biztos vagyok abban is, hogy sok kisgyerek ismeri Vackor, a „lompos, loncsos és bozontos, piszen pisze kölyökmackó” történetét. A Patakparti Óvoda Mazsola csoportja remekül be is mutatta Kormos István verses meséjét, ami mosolyt csalt a jelenlévők arcára.

Azt pedig szintén mindenki tudja, ha ott van Micimackó, egy csupor méznek is lennie kell a közelben! Mohos Tamás méhészt hozott is magával a óvoda „kölyökmackóknak”, akiknek megmutatta a méhek „lakását”, az úgynevezett rajládát. A szakember közben adott néhány tanácsot az édes finomság fogyasztásával kapcsolatban: aki allergiás a parlagfűre, annak ajánlatos a kora tavaszi fajták közül válogatni, mert azokban nem található allergén! Az akácméz az egyik legkedveltebb hazánkban, kevés benne a cukor és allergiá-



A maci melegséget ad a szívnek (Fotó: Györkös)

sok is ehetik. Ellentétben a virágmézzel, amikben viszont sok a gyöngyvirág, többek között kakukkfű, menta, hárs.

A kiállított játékok között akad németül „beszélő” és Mikulás sapkás is. A brumik február 9-ig korhatár nélkül megtekinthetőek a vmk József Attila utcai épületében.

RE ■

Egy brazil expedíció megvakult, utána lett híres író

Molnár Gáborra, a csingeri költő, ám országszerte ismert íróra Beitl János, az író második unokatestvére emlékezett a Csingervölgyért Egyesület február elsején tartott Csingeri Téli Esték sorozatának első előadásán.

Az előadásra megtelt a közösségi ház. Az egyesület tagjain kívül érkeztek irodalomkedvelők és a helytörténet iránt érdeklődők is.

Beitl János elmondta, hogy Molnár Gábor 5 éves koráig Csingerben élt, később pedig testvéreivel együtt a nyarakat töltötte a településrészen élő nagyszüleinél, sőt, az általános iskola első osztályát is ott végezte el. Szülei a vendéglátásban dolgoztak és csak így tudták megoldani gyermekeik felügyeletét. A Molnár gyerekek a többi hasonló korúval együtt játszottak. Az idősebbek közül sokan emlékeznek még rájuk.

Édesapja korai halála miatt a család megélhetése nehezzé vált. Molnár Gábor erdész szeretett volna lenni, de édesanyja nem tudta taníttatni, ezért Pápan mezőgazdasági iskolát végzett. Egy lapban olvasott arról, hogy egy brazil bogárgyűjtő expedícióhoz társat keresnek. Jelentkezett és őt választották. Az út kalandosra sikerült. Egy balesetben 1932. március 7-én megvakult. Új életcélt kellett keresnie. Az intézetben, ahol kezelték,

megtanult gépen írni. Első kötetét 1940-ben jelent meg. Állapota mellett alkotó életet élt, befogadta a művészvilág. Hamarosan az ország legnépszerűbb vadászati és útleírások írója lett, akinek műveit több tízezer példányban adták ki, volt, amelyiket többször is. Írt rádiójátékokat is. Könyveit több nyelvre, köztük portugálra, mongolra, oroszra, angolra, németre is lefordították. Megnősült, három gyermeke született. Azért, hogy a család megélhetése biztosítva legyen, a fővárosban trafikot kaptak. Ő maga javította az öngyűjtőket. A trafikot lányával együtt vezette. A családtagokat mindig örömmel fogadta. Amikor a XII. kerületi Kiss János Általános utcaiban élt egy társasházban, egyik szomszédja Szász Endre volt, aki gyakran vendégeskedett nála. Szász elmondta, mit fest, az író pedig tanácsot adott neki, mit hogyan csináljon. Egy beszélgetés során említette a festőnek, hogy szeretne ismét Brazíliába menni. Pár nap múlva hívták egy légitársaságtól, hogy lefoglaltak egy utat neki és minden el van intézve.

Az író ma már nyugdíjas korú gyermekei és a hozzátartozók örülnek, hogy a város őrzi Molnár Gábor emlékét, akinek sírja a csingeri temetőben van.

TA

Le Bélier

Csatlakozzon Ajka egyik legjobban fizető és legnagyobb munkáltatójához!

A környék legjobb karbantartói nálunk dolgoznak!

Várjuk Önt is a karbantartási csapatunkba:

- 💡 Elektromos karbantartó
- 💡 Gépkarbantartó

Várjuk jelentkezését!
20/382/8870
karrier@lebelier.hu

SzR.

A LŐRINTEI-TAVI HORGÁSZEGYESÜLET

Vezetősége tisztelettel meghívja tagjait a

2018. február 11-én (vasárnap) 08:30 órai

kezdéssel tartandó

ÉVES RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

Helyszín:

Bánki Donát Szakképző Iskola aulája

8400 Ajka, Bródy Imre u. 2.

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés új időpontja - változatlan napirendi pontokkal és helyszínnel -

2018. február 11. 09:00 óra.

Napirendi pontok:

1. Vezetőség beszámolója a 2017. évi munkájáról
2. Javaslat a 2018. évi munkatervre
3. 2017. évi zárszámadás és vagyonmérleg
4. 2018. évi költségvetés ismertetése
5. Fegyelmi Bizottság jelentése
6. Felügyelő Bizottság jelentése
7. TOP 1.2.1-16-VE1-2017-00008 pályázat ismertetése
8. Alapszabály módosítása
9. Hozzászólások



Lörintei-tavi Horgászegyesület Vezetősége

Mesés otthon könnyedén!

Számoljon! Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

Nyílászárók: 15% kedvezménnyel

Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel

Tégla: akár 30% kedvezménnyel

Beton: 10% kedvezménnyel

Telek: 2.600.000 Ft-tól

Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115

Első lépések a digitális térben

Egyre nyilvánvalóbb, hogy napjainkban már nem lehet számítógépes ismeretek nélkül vállalkozást folytatni, hiszen elektronikusan kell intézni a levelezést, az ajánlatok bekérését, vagy éppen az adózást és a hivatalokkal kapcsolatos ügyintézt is. Az E-napló vezetőségéről nem is beszélve, amely sok szakembert érint, ezért az Ajka-Devecser és Térsége Ipartestület is bekapcsolódott a digitális szakadék csökkentését célzó képzésbe.

A kétkező, szakmunkás dolgozók informatikai képzését ipartestületünk csak úgy, mint az IPOSZ (Ipartestületek Országos Szövetsége) fontosnak tartja ezért olyan számítógépes alaptanfolyamot szerveztünk tagjaink részére, amellyel elméleti és gyakorlati módon is hatékonyan segíthetjük az ezen adminisztratív feladatok megoldásához szükséges ismeretek elsajátítását – tájékoztatták lapunkat az Ajka-Devecser és Térsége Ipartestület munkatársai.

A képzésen az ipartestület tizenegy tagja vett részt heti

kétszer négy órában, ahol lehetőségük nyílt a számítógépes alapok elsajátításra. Megtanultak e-maileket írni és küldeni, illetve ajánlatokat készíteni elektronikusan. A 35 órás képzést vizsgával zárták.

Az ipartestület munkatársai szerint a képzés rendkívül sikeres volt, amit a pozitív vállalkozói visszajelzések is megerősítettek, ezért megszervezték és el is indították a képzés folytatását haladó szinten, ahol már a banki utalásokkal, Excel táblázatok készítésével, bön-gészőkkel és a közösségi médiahasználatával ismerkedhetnek meg a résztvevők. A csoporttagok február végén ismét vizsgát tesznek bízva abban, hogy az elsajátított tudást fel tudják használni a vállalkozásuk még sikeresebbé tételében.

Az Ipartestület vezetősége azon dolgozik, hogy az ajkai vállalkozókat, iparosokat összefogja, részükre ingyenes, illetve kedvezményes képzéseket szervezzen.

Sz.R. ■

Városi Intézmények Működtető Szervezete

Központi házi orvosi, házi gyermekorvosi ügyelet
ügyeleti ápoló munkakörbe
kollégát keres.



Érdeklődni:

Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.: +36-20-622 - 8585

Ne akkor gondolkodjunk, ha már túl késő... adjunk vért, amikor csak lehet

Nagymamám rákos volt, sajnos már nincs közöttünk. Mikor ő beteg lett, bennem összedől a világ. Hogyan történhet valakivel ilyen, aki nemes, aki jó, aki soha nem ártott senkinek. Néhány hónap alatt véget ért a történet, éppen tizenegy éve már. A legnehezebb időben mégis megtanított nekem valamit a sors. Többször kapott vért a mama onzetlen ismeretlenektől, amiért máig hálát érzek. Ez motivációt adott, így akkor alig 18 éves fejjel eldöntöttem, hogy márpedig én véradó leszek és segítsek. Valakin. Ismeretleneken. Másokon.

Az első alkalom egészséges félelemmel töltött el, hogy vajon fájni fog-e a tűszúrás, hogy érzem magam majd, ha 4,5 deciliter vérral kevesebb kering az ereimben. A Magyar Imre Kórház transfúziológiai osztályának munkatársai megnyugtattak, nincs mitől tartani, mert szakszerű kezekben vagyok és utána jó érzéssel fog eltölteni, hogy három ember is számíthat rám. Igazuk lett. A minimális kellemetlenség bőven megérte azt a jóleső tudatot, hogy valakinek megnövelhettem az esélyét a gyógyulásra, a betegség legyőzésére, vagy magára az életre. Azóta egyszerűen automatikussá vált számomra, hogy évente többször a karomat nyújtom a már jó ismerőssé vált vérelátós lányoknak.

Pont ezért vágott mellbe a hír, hogy január 26-án a délutáni órákban ők szenvedtek frontális balesetet kisbuszokkal Zalahaláp és Nyírad között. Akkor döbentem rá igazán, hogy sosem lehet tudni kinek, mikor, miért lesz szüksége arra a néhány egység vitalításra, amit adhatok.

A környezetemben másokat is hasonlóan érintett a baleset híre, egyből megmozdult a fél város. Az önkormányzat mellett cégek és civilek is jelentkeztek, hogy ezúttal ők segítsenek azokon, akik a mindennapokban másokért tesznek.

A város vezetése pénzügyi támogatást ígért, mások pedig azt, hogy a véruket adják, amint meg lesz hirdetve a következő ajkai véradás, esetleg helyet biztosítanak az akció lebonyolításához. **Johanides Sándor** önkormányzati képviselő, a Kristályfürdő Kft. cégvezetője is csatlakozott az összefogáshoz egy rendhagyó programmal. **Február 17-én 14-17 óráig az uszodában véradást szervez a Magyar Vöröskereszt és az Országos Vérelátó Szolgálat segítségével, ahol a véradóknak egyszeri, ingyenes uszodabélpót ad, melyet a véradást követő héten használhatnak fel.**

Mindenkit biztatok, hogy ne hagyja ki a lehetőséget! Segíteni jó és erre az önzetlenségre akár valamelyik szeretettünknek, barátunknak, kollégánknak, vagy ismerősünknek is szüksége lehet. Ne akkor gondolkodjunk, ha már túl késő..

Sz.R.

Ajkai fiatalember a Le Bélier élén



Fábián Gábor

(Fotó: Györkösi)

■ **Egyre több ajkai fiatal keresi a boldogulását külföldön. Friss szakmával, diplomával a kezében itt hagyja a családját és idegenben vállal állást, a bizonytalansággal is számolva. Ám kellő kitartással, szorgalommal itthon is révbe lehet jutni. Ezt azzal bizonyítjuk, hogy egy olyan fiatalembert mutatunk be, aki egy évtizedes külföldi munkavállalás után mégis Ajkán érte el a „csúcsot”.**

A Le Bélier Magyarország Formaöntöde Zrt. ajkai gyárának az igazgatója városunkban született. Itt végezte el az általános iskolát majd a Bánki Donát Ipari Szakközépiskola és Szakmunkásképző Intézetben ismert meg a gépész szakmát. Ugyan a vendéglátás felé kacsintgatott, ahol édesanyja dolgozott, de végül is az édesapja - aki pár évtizede a város egyik legjobb kézilabdázója volt - szakmáját választotta. Mivel Gábor a sors kegyetlensége folytán elvesztette szüleit, ezért hűgárol is neki kellett gondoskodni, így a középiskola befejezése után azonnal munkába állt.

- Gépkezelőként a nyomásos öntőműben kezdtem dolgozni. Szinte egy időben a munkába állásommal vásárolta meg a francia cég az ajkai formaöntődét és néhány fiatalnak lehetősége adódott Franciaországban a betanulásra. Pár hónap alatt megtanulhattuk az öntő szakma egészét. Kellő igyekezettel némileg belekóstolhat-

tunk a francia nyelvbe is. Nekem a szokásos 2-3 hónap helyett közel egy év lehetőségem volt Véraóban, az anyacégnél dolgozni. Megismerkedtem az alumínium természetével, megtanultam hogyan lehet megszeliíteni a folyékony alumíniumot az ötvöző anyagok hozzáadásával megfelelő hőmérsékleten, hogy engedelmessé váljon a kialakított formában. Az alkalmazott gépek működését, karbantartását is elsajátítottam. Igazi iskola volt az ott eltöltött idő. Hazaérve teljesen új, addig nem használt technológiák bevezetésén dolgoztam. Sok időt eltöltöttem a gyártósorok mellett. Hamarosan csoportvezető, művezető, később egységvezető lettem - emlékezett vissza Gábor az első évekre.

Majd 12 év után lehetőséget kapott egy kínai cégtől, hogy a világ másik felén mutassa meg rátermettségét. Nehéz volt meghoznia a döntést, hogy marad, vagy megy, hiszen, amit addig elért, azt a Le Bé-

liernek köszönhette. Sok vívódás után elfogadta az ajánlatot, amit újabb kihívásnak tekintett. Egy üres csarnok várta. Ott kellett a semmiből egy üzemet beindítania. Az lett a DPCI. A nemzetközi csapatban angol és francia nyelven kommunikáltak a kínaiakkal, akik nagy alázattal dolgoztak és gyorsan beletanultak a szakmába. Hamarosan Mohácson is beindítottak egy öntődét, majd egy második kínai gyárat is. Ekkor már a francia cégnek konkurenciát kezdett jelenteni a DPCI, így 2014-ben megvásárolták. A DPCI beolvadt a Le Bélierbe, majd több külső és belső tényező összejárásával következtében válságba került a négyszáz munkavállalóval fejlesztett gyár. Mivel ismerték Gábor addigi tevékenységét, felkeresték, visszahívták. Ő úgy gondolta, hogy viszonzni tudja a kezdeti időszakban belehelyezett bizalmat és 2017-ben elvállalta a cég irányítását Ajkán.

- A válság legnagyobb belső problémáját abban láttam, hogy a „jövő-menő” dolgozók nem Veszprém megyéből érkeztek a vállalathoz, hanem az ország keleti részéből, ahol az ipar még nem honosodott meg. A munkafegyelmet, mint alapvető fogalmat nem ismerték, de híján voltak a munkájukhoz feltétlenül szükséges öntészeti, gépészeti, automatizálási technikák ismeretének is. Csupán a pénz vonzotta őket. Azt tapasztaltam, ha valaki nem felelt meg, akkor nem volt következménye az elégtelen teljesítésnek. Amikor csak tehettem járom az üzemet és tájékozodom a problémákról. A Kínában szerzett tapasztalatomat itt be tudtam vetni. A meglévő stabil ezer dolgozó mellett a kétszáz problémás esetre plusz energiákat kellett mozgósítani. Bónuszokkal, bérek emelésével és körülmények javításával a Le Bélier család tagjával kellett őket tenni, hogy érezzék a gyár gondoskodását, és kellő alázattal dolgozzanak tovább. Ennek egyik lépése, hogy a munkásszálló helyett 80 fő részére ingyenes komplex

ellátást biztosítottunk - szövegzte le az igazgató.

Terveiről elmondta, hogy olyan Le Bélier-t szeretne, amelyben a dolgozók biztonságos körülmények között végzik a munkájukat. A munkavégzés rizikó faktorát minimálisra szeretnék csökkenteni. Ehhez természetesen mindkét fél alázatos munkája szükséges. Javítani szeretnék a munkakörülményeket tágabb értelemben is. Sikeres, eredményes vállalatot szeretnék a munkatársával együtt megteremteni, ahol a dolgozók büszkék arra, hogy a Le Bélier a munkahelyük.

Találkozásunk alkalmával szó esett a lakosság által panaszolt kellemetlen szaghatásról, amelyet főként a déli szél által Tösokberénd bányásztelepi részén és az egykori Marton Sándor lakótelepen észlelnek.

- Mint említettem fontosnak tartom, hogy az itt dolgozó több mint ezer dolgozónak és családjának stabil megélhetést biztosítsunk. Ugyanakkor tevékenységünkkel se rontunk a városiakok komfortérzetét. Sajnos egy új technológia bevezetése váratlan kihívásokat is jelent egy vállalat számára. A szaghatás is ezek közé tartozik. A hatóságok engedélyével rendelkezünk, de a lakók érzését nem hagyhatjuk figyelmen kívül. Személyesen is meggyőződtem róla, ezért két vonalon is dolgozunk a megoldáson. Megpróbáljuk az egykori kohó kéményébe vezetni a szűrős szagú levegőt, ami a kohó működése idején bevált. Továbbá a bűzt okozó gyanta-gáz keverékének a megváltoztatásán is kísérletezünk. Természetesen ezek a változtatások nem egyik napról a másikra valósulnak meg, időigényesek. Ezért kérjük a lakosság türelmét. Hamarosan elkészül a tanulmány, amely megoldást fog jelenteni és amelyet közzé teszünk - bizakodott Gábor. A szavának pedig hitele kell, hogy legyen, hiszen minden Ajkához köti őt, a családját és a barátait is egyaránt.

Cs. Bosits Évi ■

Hercegnők és superhősök

Mi legyen a gyerek a jelmezbálon?



Bő a kínálat, de a saját jelmez nagyobb élmény

A kisgyermekes szülők számára a farsang a jelmezekről, álarcokról és a farsangi fánkról szól. Olykor nem is könnyű kitalálni, mibe öltöztessük a kisfiúkat, kislányokat. Nem beszélve az állandó időhiányról, amiben folyamatosan szenvedünk. Egy szó, mint száz, ez is egy plusz feladat: kitalálni, beszerezni, elkészíteni.

Praktikus megoldásnak tűnik, hogy egyszerűen ellátogatunk egy jelmezkölcsön-

zőbe, kiválasztjuk, melyik tetszik a gyerekeknek, letesszük a foglalt és megkönnyebbülve távozzunk. „Legalább ezzel már nem kell bajlódni” - gondoljuk. Kétségtelen, hogy leegyszerűsíti a dolgainkat ez a megoldás. Meglepő, hogy nem is kerül sokba, hiszen néhány ezer forintért már tökéletes öltözetbe bújtathatjuk csemetéinket. A kisfiúk lehetnek rendőrök, tűzoltók és katonák - no és persze superhősök! Újabban nagyon menő

vámpír, nindzsa, kalóz vagy Pókember bőrébe bújni, de a Star Wars rajongóknak is van lehetőségük válogatni a divatos jelmezek között. Mivel a pörgős szoknyás kislányok valójában mind hercegnők, a Jégvárás, illetve A kis hableány című mesék főszereplői a leggyakrabban keresettek.

Az iskola küszöbét átlépve már nem ebben kell gondolkodnunk. Itt ugyanis a saját kezűleg elkészített jelmezek, álarcok a befutók - a zsűri első sorban a fantáziát díjazza. Erdemes tehát a gyerekekkel közösen kitalálni, mit kézműveskedjünk, varrjunk, barkácsoljunk össze. Tapasztalatból mondom, nem kell hozzá különösebb kézügyesség - valljuk be nem mindenki östehetség ezen a területen. Ha a saját képzeletünk

nem elegendő, szerencsére lehet kölcsönözni könyveket, vásárolhatunk újságokat, szörfözhetünk az interneten ötleteket keresgélve. Szabásmintákat, pontos leírásokat találhatunk az anyagok beszerzéséről, összeállításáról. Az elkészítést pedig végezzük közösen, családilag! Felfoghatjuk egyfajta társasjátéknak is. Tudom, hogy ez időigényes és az is biztos, hogy nem lesz olyan tökéletes, mint a „bolti”. De mi készíttük a gyerekekkel, miközben nagyokat nevetünk (leginkább magunkon), jól szórakozunk, remekül érezzük magunkat - és ez a lényeg! Hiszen a farsangi időszak a vidám mulatságról szól. Gyorsan eljön a bőjt, használjuk ki addig a lehetőséget!

RE ■

Fotó: Györkösi

„Van még pár nap eldönteni, mi legyen a tuti jelmez. Az a fő, hogy nemsokára felvonulós jelmezből lesz: ágyú dördül, sípszó harsan: fület sértő-bántó fals hang. Dudafújó, kerepelő, télkergető, zsongó farsang.”

Nyulász Péter: Farsang (részlet)

Máig süt, főz, az újságokból keres új recepteket a családnak



Legfontosabb a család

(Fotó: Györkös)

Piciny, de takaros lakásba léptünk, ahonnan áradt a szeretet. A szoba növényekkel volt tele, mégsem érezte az ember túlzásfoltot a helyiséget. A sarokban egy asztalon a családától kapott ajándékosarak, virágok és édességek foglaltak helyet, a falon pedig közös fotók díszeltek mutatva a betérőnek, hogy itt bizony nagyon szeretnek valakit. Még hozzá a szép korba lépett Kovács Gyözőné, Katus néni, aki a 90. életévét töltötte be. A városvezetés ez alkalomból köszöntötte.

A nénihez dr. Horváth József alpolgármester és Péntek Magdolna, az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Szociális és Igazgatási Irodájának vezetője érkezett kollégáink jelenlétében január 29-én, hogy virággal és miniszteri oklevéllel köszöntés a jeles napon a család jelenlétében. Az alpolgármester felidézte a néni életének legfőbb állomásait, amelyet az idős asszony méltóságteljesen, a múlt-

ton el-el merengve fogadott.

Katus néni Stenger Katalin néven, 1928. január 29-én, Bakonyján látta meg a napvilágot a család legfiatalabb gyermekeként. Négyen voltak testvérek, a szülei földműveléssel foglalkoztak. A kislány születése után a család Noszlopra költözött, így ő már ott végezte el a hat elemi, a négy polgárit pedig Devecserben. Jó tanuló volt. Az iskola befejezése után, mivel a fiú testvérei a háborúban katonáskodtak, neki otthon kellett segíteni a gazdaságban. 1947-ben megismerte leendő férjét, aki szintén noszlopi volt. Egy évre rá össze is házasodtak. Pestre költöztek a férje rokonaihoz. Mentek a munkalehetőség után. Itt párját kalauzként foglalkoztatták. Ekkor született meg Katalin lányuk. 1952-ben hazajöttek a szülőkhöz.

Katus néni Noszlopon dolgozott az ÁFÉSZ boltjában, majd Bakonypölkésre került a boltba, onnan ment nyugdíjba.

A férje 1987-ben halt meg. Ám Katus néni csak 1994-ben költözött be Ajkára a lányáékhoz, 2005 óta él az Újélet utcában. Saját magát ellátja, bár hallása megromlott az utóbbi években. Máig rendszeresen süt, főz. Az újságokban látott receptekből gyakran válogat, ki is vágja őket és beragasztja a füzetébe, ha finomnak bizonyultak. Szeret olvasni, televíziót nézni, sokszor sétál a közeli parkban, vasárnaponként pedig templomba megy, a nap második felét pedig a lányáéknál tölti.

Fiatalasszony korában nem volt szabadideje a család mellett, együtt laktak ugyanis a nagyszülők, szülők, gyerekek, unokák és állatokat is tartottak, kertészkedtek. A Somlón szőlőjük is volt, de kézimunkázni (hímezni, horgolni) azért szeretett. Egy unokája és két dédunokája van, akik rendszeresen látogatják.

SzR. ■

Az asszony körbe körbejár - színház

Pesti Művész Színház: Georges Feydeau – Az asszony körbejár - bohózat - február 15-én 19 óra a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében.

Veszélyes szerkezet egy gramofon. Alcide Chanal éppen üzenetet rögzít vele, hogy távol élő húgának esküvői gratulációt küldjön, de bekapcsolva felejtí a felvétel. Így azt is visszahallgatja később, amint felesége megbeszéli az esti randevút gyerekkori barátjával, Émile Renauxval. Rajtaütés, rendőrség, ökölharc. Belépőjegyek a művelődési központ információs részlegénél válthatók.

Farsangi kórustalálkozó

Szeretettel várunk minden kedves vendéget egy vidám farsangi délutánra február 10-én 17 óra a művelődési központ színháztermébe. Köszöntőt mond: Utassy István, az Oktatási, Művelődési és Sportbizottság elnöke. Az V. Farsangi Kórustalálkozóan fellép az Ajkai Pedagógus Női Kar, a Cantabile Vegyeskar, a Jubilate Női Kar és a Padragi Bányász Férfikórus. Belépőjegy a fellépő kórusoknál és a művelődési központ információs pultjánál vásárolható.

Ajka város általános lexikona - könyvbemutató

Ajka Város Önkormányzata és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ tisztelettel meghívja önt és kedves családját február 22-én 17 óra a művelődési központ kiállítótermébe Tilhof Endre: Ajka város általános lexikona című kötetének bemutatójára. A rendezvényen köszöntőt mond dr. Horváth József alpolgármester. Az íróval Somfai Balázs lektor beszélget.

Hosszú évek munkája után elkészült Tilhof Endre: Ajka város - Ajka, Ajkarendek, Bakonygyepes, Bódé, Csékút, Padrag, Tósokberénd községek és Ajkacsingervölgy - általános lexikona.

A kötet mintegy 600 oldalban mutatja be városunk és volt községeink múltját és jelenét. A szócikkek között megtalálhatók neves emberek, akik a város életében jelentős szerepet töltek be, intézmények, sport és civil szervezetek, üzemek, utcák, emlékművek, emléktáblák, templomok, iskolák, pártok, események, és minden, amit lehet és érdemes tudni városunkról, s múltjáról.

A könyv megjelenését támogatta: Ajka Város Önkormányzata, a Tósokberéndért Egyesület, és a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ.

Az anyu én vagyok! - ifjúsági színház

A Fekete István Ifjúsági színházberlet előadása február 13-án 15 óra a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében. Pannon Várszínház: Az anyu én vagyok! Álmodozott már arról, hogy átváltozik és más lesz? Valaki más! A tudós nagypapa egy kutyán és egy macskán ezt már sikerrel megoldotta. Ám egy napon anya és lánya is testet és szerepet cserél. A kamasz lány kotnyeles, ügyes focista, az anya tanárnő és kétfalás elvált asszony. Felismeri-e a testcserét az elvált apa és új párja, a gátlásos férjjelet, a feljelentő szomszédasszony és az agilis nyomozópáros? És főleg hogy érzik magukat hőseink egymás bőrében? Drukkoljunk együtt, hogy sikerüljön!

PROGRAMAJÁNLÓ

A Kultik

Ajkai Mozi műsora

A szabadság ötven árnyalata - Magyarul beszélő, amerikai romantikus, dráma
 Február 8., csütörtök- február 13., kedd között minden nap 15:45; 18:00 és 20:15
 02.14 13:30 és 15:45

Ajka TV,

a város televíziója

Az Ajka TV adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 óra kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 órától az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képiújságban tájékozódhatnak. Az Ajka TV műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> honlapon!

Művelődési házak

Február 8-án 17 órakor könyvbemutató a Városi Múzeumban. Az Álomban Bhutánban ébredtem című könyvről a szerző, Valcsicsák Zoltán, a Magyar-Bhutáni Baráti Társaság elnöke tart vetítéses egybekötött előadást.

Február 10-én 8.10 órakor Ajka környék megismerése túra, Garamvölgyi Irén emléktúra a Csurgó kúthoz, túravezető: Németh Ferenc: 06-30-402-8047.

Február 10-én 16 órától a Látássérült klub farsangi bálja a Kaszinóban.

Február 10-én 17 órától V. Farsangi Kórustalálkozó a művelődési központ színház-

termében. Fellép az Ajkai Pedagógus Női Kar, a Cantabile Vegyeskar, a Jubilate Női Kar és Padragi Bányász Férfikar.
Február 12-én 15 órakor Nyugdíjas Szabadegyetem a művelődési központ színháztermében. Dorner Lászlóné: Az időskori mozgásszervi problémák

Február 13-án 15 órakor Pannon Várszínház: Az anyu én vagyok „Fekete István” ifjúsági berletes előadása a művelődési központ színháztermében.

Február 13-án 16 órakor „Felnőtteknek kreatívan” kézműves foglalkozás a művelődési központ klubtermében Dolgozzunk textillel! címmel. Szükséges eszközök: tű, olló, íróeszköz, vonalzó.

Február 15-én 19 órakor a Pesti Művész Színház Az asszony körbejár című berleten kívüli előadása a művelődési központ színháztermében.

Február 16-án 16 órakor az Üvegyári Ifi Flotta és a NLVKSZK Gyermek és Ifjúsági csoport természetjárói közös évzáró-évnnyitó közgyűlése a művelődési központ József A. úti épületében.

Február 22-én 17 órakor Tilhof Endre Ajka város általános lexikona című kötetének bemutatója a művelődési központ kiállítótermében.

Február 23-án 18 órakor az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Tavaszköszöntő koncertjének nyilvános főpróbája a művelődési központ színháztermében.

Február 24-én 18 órakor az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar Tavaszköszöntő koncertje a művelődési központ színháztermében.

Civil Ház

Február 12. hétfő

10.00 Kézimunka Klub
 18.00 Meridián torna (Vajda Zsuzsanna)
 18.00 Zumba Orsival
 18.00 Duci torna (Bognár Adrién)
 19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

Február 13. kedd
 9.00 Kezdő Gerincjoga (Dr. Szabó Ildikó)
 15.00 Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub (Marcziona Ferenc)
 16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)
 16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia)
 18.00 PRO STEP (Bognár Adrién)
 19.10 Duci Torna (Bognár Adrién)

Február 14. szerda
 9.00 Ingyenes vércukor-vérnyomásmérés (Mező Jánosné)

15.00 Üvegyári Nyugdíjas Klub (Süle Istvánné)
 17.00 Hatha Joga (Csuba Józsefné)

18.00 Duci torna (Bognár Adrién)
 19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)
 19.00 Zumba Orsival

Február 15. csütörtök
 9.00 Hatha Joga (Csuba Józsefné)

15.00 Tornaklub összejövetel (Csonka Lászlóné)
 16.30 Thai-boksz (Szilágyi Arnold)

18.00 PRO STEP (Bognár Adrién)
 19.10 Duci torna (Bognár Adrién)

Február 16. péntek
 16.00 Modellező Szakosztály (Illési Oszkár)
 18.00 Duci torna (Bognár Adrién)
 19.00 FIT-BOX (Bognár Adrién)

Február 17. szombat
 14.00 Sárkánytűz Szerepjátászok

Nyugdíjas szabadegyetem

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt a nyugdíjas szabadegyetem tavaszi sorozatára a művelődési központ színháztermébe:

Február 12. 15 óra Dorner Lászlóné: Az időskori mozgásszervi problémák
 Február 26. 15 óra Dr. Fazekas Magdolna: Mi legyen a házipatikában?
 Március 12. 15 óra Dr. Prikkel Jolán: Az időskor lélektana

Fonóból a fodrászatba, avagy így mulatnak a gyepesiek

Hetek óta készültek a farsangra az idén fennállása 20. évfordulóját ünneplő Gyepesi Örökségünk Nyugdíjas Klub tagjai Gröberné Adorján Renáta vezetésével. Az eredményt bárki láthatta a gyepesi művelődési házban tartott télbúcsúztató mulatságukon.

A megjelenteket Schwartz Béla, városunk polgármesterre köszöntötte, aki reményét fejezte ki, hogy a várossá nyilvánítás 60. évfordulójára szervezett versenyen a bakonygyepesi településrész kiválóan szerepel majd, valamint elmondta, hogy a településrész továbbra is fejlődik, tervben van a járda átépítése az út Magyarpolány felé vezető oldalán. Befejezés előtt állnak a templomdomb, a ravatalozó és a közvilágítás felújítási munkálatai. Kiemelte, hogy a településrész önkormányzati képviselője, Pék Attila jól képviseli a gyepesiek érdekeit.



A gyepesi farsangon is a vidámság volt a fő szerep

(Fotó: Györkös)

Utána kezdődött a csaknem egy órás előadás. Az első jelenet a fonóban játszódott. Gröberné Adorján Renáta bevezetőjében elmondta, hogy régen a falvakban a fonó volt a társadalmi élet egyik központja, ahol lehetett beszélgetni, a fiataloknak ismerkedni, tréfálkozni. A következő jelenetben egy fodrászat állt a

középpontban, ahol az asszonyok, miközben szárították a hajukat, elbeszélgettek a világ dolgairól. A nézőtérben ülők pedig szakadtak a nevetéstől, két vers, majd tánc következett. A vacsorát követően a késő estig tartó bálban Pék Attila zenélt.

Sportajánló

Labdarúgás

Felkészülési mérkőzések

Az FC Ajka a Nagykanizsát fogadja szombaton 11 órakor, majd szerdán 16 órakor Celldömölkön lép pályára a Sárvár ellen.

Téli Kupa

vasárnap: Ajka Kristály SE – Apácatorna LC (10.00), KSE Magyarpolány – FC Ajka U19 (12.00), Somló SC – Kolontár KSE (14.00)

Téli Terembajnokság

szombat: Poppe+Potthoff – Brazil Gépsor (16.00), Bercsényi Retro-Caffé – Superinfó (17.00), Luftánia – AVÉP SC (18.00), Gépállat SC – Aliens (19.00), Bakony FC – Mágusok (20.00)

vasárnap: Aliens – UV SC (12.00), AVÉP SC – Brazil Gépsor (13.00), Gépállat SC – Tandem (14.00), Joker – Poppe+Potthoff (15.00), Viva Tours Ajkarendek – Kislőd FC (16.00), Superinfó – Bakony FC (17.00), Mágusok – AEP (18.00), Mágnes – Bercsényi-Retró Caffé (19.00)

Kézilabda

NB I/B

A Le Bélier a NEKA vendége lesz szombaton 15 órakor.

Teke

Szuperliga

A Kristály a Zalaegerszeget fogadja szombaton 12 órakor.

Sporteredmények

Labdarúgás

Felkészülési mérkőzés

Soproni VSE – FC Ajka 2-3
edző: Kis Károly, gól: Nagy E., Horváth P., Csizmadia

FC Ajka – Gyirmót II. 5-0
edző: Kis Károly, gól: Major, Horváth P., Illés, Kovács, Markó

Téli Kupa

FC Ajka U19 – Ajka Kristály SE 2-4
edző: Udvardi Ervin, ill. Sipos Tamás, gól: Szabados, Gergőcs ill. Hauser T. 2, Szabó Z., Varga

Ajka Kupa U10

A csoport: FC Ajka „A” – Pápa 2-0, FC Ajka „A” – Üstökös Győr 3-2, FC Ajka „A” – ETO FC Győr 1-3
B csoport: FC Ajka „B” – Haladás 0-4, FC Ajka „B” – ZTE 1-5, FC Ajka „B” – Hévíz 3-0

5-8. helyért: Üstökös Győr – FC Ajka „B” 5-2, Hévíz – FC Ajka „B” 2-4

1-4. helyért: FC Ajka „A” – Haladás 0-4, ZTE – FC Ajka „A” 1-0

Végeredmény: 1. Pápa, 2. Haladás, 3. ZTE, 4. FC Ajka „A”, 5. Győri ETO, 6. Üstökös Győr, 7. FC Ajka „B”, 8. Hévíz
Legjobb hazai játékos: Tamás Dominik

Kézilabda

NB I/B

Le Bélier-KK Ajka – Balatonfüredi KSE U20 26-27 (13-12)

Ajka: Kommandant, Zeidler V. 1, Gyimesi 3, Bajnóczi 7(5), Ignác 1, Bárdos 1, Bonyhádi 3, csere: Horváth, Blázsovcics, Sinka 3, Vadkerti 2, Márkus, Huszti, Erőss 3, Fülöp 3, Huszti, Zeidler D., edző: Hamar Zoltán
kiállítások: 8 ill. 6 perc
hetesek: 5/5 ill. 4/3

Ifjúságiak

Szigetszentmiklós – Le Bélier-KK Ajka 27-19 (15-8)
edző: Poór Tamás, gól: Kiss 9, Szimicsek 4, Szűcs 3, Stáhl 2, Pointner

Serdülők

Szigetszentmiklós – Le Bélier-KK Ajka 29-25 (16-10)
edző: Huszti Ambrus, gól: Szűcs 10, Oláh 6, Szombathelyi 5, Soós, Fábián D., Németh, Pointner

Ifjúsági felkészülési torna,

Pápa
KK Ajka – ETO SZESE Győr 16-13, KK Ajka – Pápa 16-19, torna legjobb játékosa: Kiss Benedek (Ajka)

Teke

Szuperliga

Győr-Szol TC – Ajka Kristály SE 7-1 (3529-3365)
Kristály: Németh 563, Tóth M. 533, Kovács 533, Fodor 573, Városi 560, Nagy 603, pontszerző: Városi

Ifjúságiak

Győr-Szol TC – Ajka Kristály SE 3-1 (1191-1172)
Nagy 620, Németh 552

Megvédte címét Pad Franciska

Vereséggel kezdtek a férfi kézilabdázók



Egy látványos ajkai akció

(Fotó: Györkösi)

■ **A Bányász SK kiválósága ismét duplázni tudott a Szlovéniában rendezett nemzetközi asztalitenisz versenyen.**

Kézilabda: Szinte változatlan kerettel vágott neki a Le Bélier az NB I/B. férfi kézilabda bajnokság tavaszi szezonjának. Új játékos nem érkezett és távozó is csak egy akadt, *Kedves Hugó* személyé-

ben. *Hamar Zoltán* együttese az utolsó előtti helyről várta a folytatást a téli szünetet követően. Első tavaszi találkozóját hazai környezetben vívta az ajkai csapat a Balatonfüred el-

len. A megyei rangadón a 10. percig felváltva estek a gólok, majd 5-5 után négy füredi gólnak tapsolhattak a vendégszurkolók. A hazaiak ekkor rákapcsoltak és három gólt szerezve közelebb kerültek a vendégekhez, sőt a játékrész végén az ajkaiaknak sikerült átvenniük a vezetést. A szünet után a hazaiak az „öltözőben maradtak”, amit rendkívül jól használt ki a füredi csapat, hiszen 10-3-as szériát produkálva hatgólos előnyt szerzett (16-22). Az ajkaiak időt is kértek, ami után közelebb kerültek a vendégekhez (21-24). A hajrá izgalmasan alakult, az 58. percben már csak egy gól volt a különbség a két csapat között, de a hátralévő időben már nem esett több találás, így a füredi fiatalok örülhettek a két pontnak.

Asztalitenisz: Szlovéniában rendezték a 19. Menihov Emlékversenyt. A meghívásos nemzetközi tornán a házigaz-

da asztaliteniszesezőkön kívül magyar, osztrák és horvát sportolók is asztalhoz álltak. Hazánkat a felnőtt női mezőnyben a Bányász SK Ajka 15 éves versenyzője, *Pad Franciska* képviselte. Egyéniben és párosban is címvédőként kapott meghívást, hiszen tavaly mindkét számot megnyerte. Szerencsére ez idén sem történt másként, pedig most új párt kapott egy Ausztriában légióskodó szlovén pingpongos személyében. Egyéniben is ők ketten játszották a döntőt, ahol a nézők színvonalas küzdelmet láthattak a két kiváló sportoló jóvoltából. A Bródy Imre Gimnázium tanulója már most meghívták a jövő évi versenyre. A tornához kapcsolódó sportvezetői értekezleten a szomszédos országok képviselői egyeztettek további közös versenylehetőségekről, edzőtáborokról.

Csicsics Richárd. ■

Együtt több tonnát nyomtak ki

Taroltak a bányász diákok a 18. Fekvenyomás Diákolimpián, amit a Magyar Erőemelő Szövetség megbízásából az Ajkai Gimnázium, Szakgimnázium, Szakközépiskola, Általános Iskola, Sportiskola és Kollégium Bánki Donát Intézményegységében tartottak február 3-án a Fejér, Győr-Moson-Sopron, Veszprém és Zala megyéből érkezett fiataloknak.

A verseny célja elsődlegesen a sportág népszerűsítése volt az általános és középiskolás tanulók körében, valamint a fiatalok készségeinek, erkölcsi, akarati tulajdonságainak és fizikai képességeinek fejlesztésére irányult. Nem kétértelmű az említett sport műveléséhez elszántság, kitartás, erő és gyakorlás kell, hiszen hiába tűnik úgy, hogy csupán az előre bementett súlyt kell kinyomni néhány másodpercre, sokkal több ez annál. A helyes gyakorlat bemutatása szigorú szabályok szerint történik, ahol akár egy rossz mozdulat is érvénytelenné teheti hónapok/évek munkáját.

Rónaszéki András, a Magyar Erőemelő Szövetség elnöke, a verseny védnöke lapunk kérdésére elmondta,



Egy jellegzetes pillanat a fekvenyomásból

(Fotó: Györkösi)

hogy a diákok nemük szerint és életkoruk alapján adott csoportban mutathatták meg erejüket, de az sem volt mindegy, hogy milyen súlyban vannak, hiszen a lányoknál 8, a fiúknál pedig 9 súlycsoport volt meghatározva.

A sportrendezvény merlegeléssel és bemelegítéssel kezdődött, majd a versenyzőket név szerint szólították az általában felállított padhoz, ahol az előre bementett súlyt kellett levenniük az állványról, kinyomniuk (és visszahelyez-

niük) a megfelelő vezényszavak hallatán. Minden diák-sportolónak három gyakorlat bemutatására volt lehetősége, amelyek közül a legnagyobb súlyú érvényesen teljesített gyakorlat számított a végeredmény szempontjából.

A kigyúrt hátú srácok és a törékenynek tűnő, de annál erősebb lányok komoly erőpróbat mutattak be a kis számú, de annál lelkesebb közönségnek, bizonyítva, hogy kemény fából faragták őket és képesek hatalmas súlyokat a megfelelő technikával

kinyomni. A bányász diákok hozták a formájukat a versenyen, hat első helyezést és két második helyezést gyűjtöttek be a verseny végére. Közülük is kiemelkedőt nyújtott *Endrődy Liliána*. Az 50,7 kilogrammos, 2002-es születésű ifjú sportoló 42,5 kilogrammot emelt a magasba, ami egy lánytól hihetetlen teljesítmény. *Veingartner Attila* a maga 79,3 kilogrammjával 110 kilogrammot nyomott ki. Természetesen mindketten megnyerték kategóriájukat.

SzR. ■

Dobogón végzett az ajkai sakkozó

Városunkból három versenyző vett részt hétvégén a tapolcai Horváth Imre sakk emlékversenyen. *Máté Mihály*, a Bányász SK Ajka játékosa 4 ponttal a harmadik lett. Az ASSE két sakkozója, *Simon István* és *Tótván Axel* a 18. és 19. helyezést szerezte meg az ötfordulós normál játékidőjű megmérettetésen.

TA

Várják a szurkolókat a Cápák

A Cáva Vízilabda Klub ifi-serdülő csapata *hazai pályán* játszik február 11-én 13 órától a Győri VSE-vel a Dunántúli Vízilabda Liga felsőházának második fordulójában. Az ajkai vízilabdázók várják a sportkedvelőket szurkolni. További meccsek a Kristályfürdőben: 10 óra: VUA-Soproni VSE, 11 óra Győri VSE-Pécs, 12 óra Váci VCE-Soproni VSE, 14 óra Váci VSE-VUA

Lapszél

Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Czuczka László és Krebsz Krisztina január 5-én Veszprémben született ikreit Milánt és Nórát, Hegyi Balázs és Kiss Andrea január 11-én született kislányát Szixtina Bíborkát, Balogh Kornél és Kaló Viktória január 29-én született kislányát Linett Klementinát, Horváth Tamás és Para Bernadett január 30-án született kisfiát Tamást.

Hívogató

JÉZUS mondia: „Jöjjetek én hozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterheltetek, és én megnyugosztalak titeket” (Máté ev. 11:28).- Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az ajkai Borsos Miklós Általános Iskola (Eötvös u. 9. sz.) földszinti termébe február 12-én és 13-án (hétfő- kedd) 17 órakor kezdődő evangélikai-ós ígéhirdetéseinkre.

Evangélikumi Szabad Eklézsiá Egyesület Budapest

Nejlon helyett filc



A kéttűs varrás gyerekjáték, csak három kéz kell hozzá (Fotó: Futó)

Magyarországon a becsült adatok alapján évi 1,8 milliárd műanyag szatyor kerül a személerakókba vagy a szemétegetőkbe, rosszabb esetben az árokpartra, a fákra, vagy a vízbe. Rendkívül nagy terhelést jelent a számtalan egyszerűhasználatos „nejlontermék” a Földünknek. Jól tudták ezt azok is, akik eljöttek január 31-én a felnőtt kreatív foglalkozásra.

Mivel a klubtagok nem csak ügyesek, de környezetbarátok is, így ők gyapjúfilcből csináltak meg a bevásárló táskájukat. Viaszné Meinczinger Katalin és Horváth Rita klubvezetők foglalkozásain gyakran találkozhatunk természetes alapanyagokkal.

A táska elkészítéséhez a környezetbarát szemléletmódon túl azért választottak filcet, mert könnyű kezelni, ragasztani, varrni és ami nagyon lényeges, hogy nem bomlik. Talán ezért is ez a legtöbbször használt textil a kézműves projektekben.

– A filc nemszótt anyag, a szálakat hő és nyomás hatására állítják elő, készülhet gyapjúból vagy mesterséges szálakból is. A táskához jó minőségű gyapjúfilcet választottunk, de rengeteg színben, mintában és minőségben megvásárolható a boltokban – mondta el lapunknak Horváth Rita.

A kiszabott táska alkatrészeit kéttűs varrással illesztették össze az alkotók, akik már rutinosan bántak az említett technikával. A táska kapott egy csinos kis zsebet is az elejére, amit szintén kézzel rögzítettek. A tartósabb és biztonságosabb használat miatt a táska fülébe kétoldalas ragasztóval egy heveder került még a varrás előtt. Erre nem csak a későbbi teher egyenletes eloszlása miatt volt szükség, hanem a gyapjúfilc nyúlása miatt is.

A következő klubfoglalkozás - ami a Dolgozzunk textillel címet viseli - február 13-án lesz 16 órakor.

F.P.T. ■

APRÓHIRDETÉSEK

» **Energetikai tanúsítást vállalok** gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66. 20-22 óráig:

9-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
10-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
11-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
12-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
13-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
14-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
15-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
16-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
17-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
18-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

Kiszebáb égetés és zsíros kenyér parti

Aki február 3-án délután a Bányász Közösségi Ház közelében járt, arra lehetett figyelmes, hogy egy csoport a szakadó hóesésben a parkoló közepén éppen menyecske-éget. Vidáman, sőt hangosan énekelve még körbe is táncolták. Az esemény és a látvány ellen senki nem tiltakozott.

Mielőtt bárki megjedne, nem időutazáson vesz részt és nem tért vissza a sötét középkorba. A télüző-tavasváró farsangi mulatságot nem először rendezték meg a városrészen. A kiszebáb égetés téliemelő népszokás, ami nagyon kedvelt volt a falusiak körében. A hagyomány szerint a gyerekek szalmával kitömött bábut készítettek, amivel kivonultak a főtérre és máglyára vették. Körbetáncolták, miközben tavaszköszöntő verseket, dalokat énekeltek.

Az eredetileg szabadtérre tervezett programot a hideg és a havazás a terembe kényszerítette, legalábbis a rendezvény kezdetén. Oravecz Edit, a Bányász Kulturális Egyesület elnöke köszöntötte a vendégeket. Ezután Tóth Gergely stratégiai és fejlesztési referens, projektmenedzser vette át a szót, akitől arról értesültek a meghívottak, hogy egy Európai Unió finanszírozásával megvalósuló városfejlesztési programon vesznek részt majd bemutatta a projekt jelenlévő munkatársait. (Oravecz Edit közösségszervező, Rucker Éva szociális munkás, Hagyári Helga pedig szociális asszisztens feladatokat lát el a következő időszakban).

A közösségi program első fellépője a népszerű Bodza együttes volt, akik az ismertebb dalokkal dalra fakasztották a



Égő kiszebáb, zsíros kenyér, tánc... - a téltemetés kellékei

(Fotó: Györkös)

közönséget is. A térre vonulva az Ajka-Padragkút Néptánc-együttes Szenior Ákom-Bákom csoportja adott elő műsort. Eközben a telet jelképező, menyecske-égetéssel szalmabábut is meggyújtották a parkoló közepén, amit Fodor Eszter

és tanítványai énekekkel kísérve körbetáncoltak. A vidám hangulatú mulatságon a szervezők zsíros kenyérről és meleg teáról is gondoskodtak, amit a vendégek jóízűen fogyasztottak el.

RÉ ■

Vízkeresztől húshagyókeddig – farsangi népszokások hazánkban

A farsangi időszak Vízkereszt napjával kezdődik és a Húsvétot megelőző nagyböjt kezdetéig tart - vagyis az idén január 6-tól február 14-ig. Ez a vidám, télüző tavaszváró ünnep még a középkorban kezdett elterjedni. A jelmezes felvonulások, a farsangi bálók, evések, ivások jellemzik.

Szombat estétől húshagyókeddig tartott „farsang farka”. Az előkészületek már farsang vasárnapját megelőző csütörtökön kezdődtek, amit Szeged környékén kövérzsütörtöknek is neveztek. Ekkor zsíros ételeket főztek és nagyon sokat ettek az emberek, mert úgy gondolták, így bő lesz a termés, az állatok pedig kövérre híznak.

A hiedelmek közé tartozott, hogy a farsangot jó alkalomnak találták a gonoszűzésre, az időjárásjóslásra és a természetvarázslásra. Megveregették a gyümölcsfákat, hogy teremjenek, ilyenkor ültették a mákot, hogy ne legyen férges. Néhány vidéken azt gondolták, hogy ha hosszú jégcsapok lógnak le az



Ilyenkor nehéz (nem is kell) megőrizni a komolyságunkat

(Fotó: Györkös)

ereszről, akkor nagy kukorica-cövek nőnek majd. Munkatálalom is érvényben volt: nem moshattak (ezt vajon be tudnánk-e tartani?), mert akkor sok bolha lesz a háznál. Jósoltak az időjárásból: a húshagyókeddi napsütés bő esztendőt jelzett.

A néphit szerint a jellegzetes farsangi étel, a fánk, vagy pam-

puska varázserővel bírt. (Ezt jó tudni, így ehetjük nyugodt lelkiismerettel az édességet!) Az ország több táján szívesen eszik a rétest, a kocsonyát, a zsíros ételeket. A farsangi enniválót igyekeztek elfogyasztani, mire megkezdődik a nagyböjt. Az ételek maradékát megszártították, porrá zúzták és beteg

állataik gyógyítására használták.

A táncmulatságokat farsang utolsó három napján rendezték, ami nem volt más, mint a közeledő tavasznak való örvendezés. Elterjedt szokás volt, hogy külön bált rendeztek az asszonyok és a férfiak. A lányok bokráját adták a fiúknak, akik kitűzték a kalapjukra. A legtöbb házasságkötés farsangkor történt, ez volt a párválasztás időszaka. Azokat a hajadonokat, akiknek már „illett volna” férjhez menniük, tréfás, csúfolódó versikével figyelmeztették.

A farsang időszakához kötődő hiedelmeket, népszokásokat még tovább sorolhatnánk - gondoljunk csak a busójárásra, balázsolásra - mert többet tudunk róluk, mint más hagyományainkról. Rendbontással, zajos lármázásokkal járt, ezért az egyházi és a világi hatóságok is egyetértettek abban, hogy a „rossz, tiltandó szokások” közé tartoznak. Lehet, hogy éppen ennek köszönhetjük a fennmaradásukat?

RÉ ■

Kijött a medve a barlangból, (vagyis odatették, de ez részletkérdés)

A néphagyomány szerint február másodikán a medve felkel téli álmából és kinéz a barlangjából. Ha szép, napos idő van, akkor meglátja az árnyékát, megijed tőle, ezért visszamegy aludni, így sokáig fog tartani a tél. Ha viszont borús idő van, akkor kint marad és rövidesen jön a tavasz. A jövődőlés tudatában indultak útnak a Bródy túrákór diákjai február 3-án, ám hogy biztosra menjenek mindenki vitt magával egy-egy plüss macskót.

Útjukat a sárga jelzés mentén a Padragi-sziklák nevű helyi védettségi mésző sziklaalakzat felkeresésével kezdték Pegánné Göntér Szilvia tanárnő vezetésével. Innét a Királykút forrást érintve a Sárcsi-kút felé vették

az irányt. A kút forrása egész évben friss, rendkívül tiszta vízzel ajándékozza meg az arra járó túrázókat. Most nem időztek itt sokat mert várta őket és a macskát a többi érdekesség. Még útba ejtették a Savanyó Jóska-barlangot vagy más néven Pokollikat. Savanyó Jóska nevével sok helyen találkozhatunk a Bakony-vidéken. A térképen több barlang is viseli a nevét, ami nem meglepő, hisz egykoron a betyár rejtekeként szolgált ezek az üregek. Innét a Bujó-likhoz tartott útjuk. A 43 méteres víznyelő barlangot óvatosan közelítették meg mert sáros időben rendkívül csúszós. A barlang bejárata közelében lerakták a macskákat egy rövid fényképezés



erejéig. Mivel az árnyékukat biztosan nem látták meg a plüssök, ezért a fiatalok és velük együtt mi is bizakodhatunk abban, hogy rövidesen érkezik a tavasz.

Még akkor is, ha a túrát szakadó hóesésben fejezték be az ifjú természetjárók.

F.P.T. ■

(Fotó: Futó)